ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ…

Ανασύνταξη, τροποποίηση, συμπλήρωση και κωδικοποίηση του καταστατικού του Ταμείου Συντάξεων Προσωπικού Εφημερίδων Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

Αποφασίζουμε :

Το καταστατικό του Ταμείου Συντάξεων Προσωπικού Εφημερίδων Αθηνών και Θεσσαλονίκης ανασυντάσσεται τροποποιείται, συμπληρώνεται και κωδικοποιείται ως ακολούθως:

Άρθρο 1

Τίτλος – Έδρα

Το Ταμείο Συντάξεων Προσωπικού Εφημερίδων Αθηνών και Θεσσαλονίκης που ιδρύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 3258/1925 «περί Ταμείου Προνοίας Προσωπικού Εφημερίδων» και μετονομάστηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του Β.Δ/τος 726/1965 σε Ταμείο Συντάξεων Προσωπικού Εφημερίδων Αθηνών και Θεσσαλονίκης, αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, με έδρα την Αθήνα και τελεί υπό την εποπτεία και τον έλεγχο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Άρθρο 2

Σκοπός 

Σκοπός του Ταμείου είναι η ασφάλιση των προσώπων που αναφέρονται στο άρθρο 3 του παρόντος καταστατικού, κατα των κινδύνων γήρατος αναπηρίας και θανάτου, με τη χορήγηση σ’ αυτά και στα μέλη της οικογένειάς τους που ορίζονται από τα οικεία άρθρα του καταστατικού αυτού, των παροχών που προβλέπονται από τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και της γενικής νομοθεσίας, όταν επέλθει ο ασφαλιστικός κίνδυνος.

Άρθρο 3

Ασφαλιστέα Πρόσωπα

1. Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται υποχρεωτικά και αυτοδίκαια τα πρόσωπα που ορίζονται από τις διατάξεις των επόμενων παραγράφων

2. Τα πρόσωπα τα οποία παρέχουν κατά κύριο επάγγελμα εξαρτημένη εργασία με μισθό, υπάγονται στην ασφάλιση του Ταμείου εφόσον απασχολούνται στους εξής εργοδότες:

α) 
Στις ημερήσιες εφημερίδες που εκδίδονται στους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης και στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων με την ειδικότητα του Συντάκτη, του υπαλλήλου διοίκησης και διαχείρισης, του ανταποκριτή εξωτερικού σύμφωνα με όσα ορίζονται ειδικότερα στην παράγραφο 10 του άρθρου αυτού, του χειριστού τηλετυπικών μηχανημάτων, του κλισογράφου, του εμφανιστή φωτογραφιών, του τηλεφωνητή και του φωτοειδησεογράφου που απασχολείται αποκλειστικά σε ημερήσια εφημερίδα.

β) 
Στις εξής δημοσιογραφικές ενώσεις: Την Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, την Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας - Θράκης, την Ένωση Προσωπικού Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, την Ένωση Υπαλληλικού Προσωπικού Ημερησίων Εφημερίδων Θεσσαλονίκης, την Ένωση Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών και στον Ενιαίο Δημοσιογραφικό οργανισμό Επικουρικής Ασφάλισης και Περίθαλψης με την ιδιότητα του τακτικού υπαλλήλου. 

γ) 
Στα Γραφεία Τύπου και Πληροφοριών των κρατικών Υπηρεσιών (στο εσωτερικό και στο εξωτερικό), των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, των Δημοσίων Επιχειρήσεων και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την ειδικότητα του συντάκτη, εφόσον είναι μέλη της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών ή της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας - Θράκης και δεν είναι τακτικοί ή μόνιμοι υπάλληλοι του Δημοσίου των Ν.Π.Δ.Δ. των Δημοσίων Επιχειρήσεων ή των Ο.Τ.Α.

δ)
Το υπαλληλικό προσωπικό του Ταμείου που αμείβεται με μηνιαίο μισθό.

3. Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται και οι απασχολούμενοι κατά κύριο επάγγελμα με εξαρτημένη εργασία με μισθό, ως συντάκτες στους Ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς της Ελληνικής Ραδιοφωνίας - Τηλεόρασης Α.Ε. (Άρθρο 13 παρ.5 Ν.1759/1988 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 66 παρ.4 του Ν.2676/1999).

4. Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται υποχρεωτικά οι δικηγόροι που παρέχουν τις καθαρά νομικές υπηρεσίες τους στους εργοδότες που ορίζονται από τις διατάξεις των περιπτώσεων α’ και β’ της παραγράφου 2 του άρθρου αυτού, με πάγια αντιμισθία, που δεν πρέπει να είναι κατώτερη της αντιμισθίας που ορίζεται κάθε φορά σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.2 του άρθρου 92 του ΝΔ.3026/1954,εκτός αν δηλώσουν ότι δεν επιθυμούν την ασφάλιση τους, μέσα σε προθεσμία τριών (3) μηνών που αρχίζει από την ημέρα της πρόσληψης τους.

5.
Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται και οι γενικοί διευθυντές της ΕΡΤ-ΑΕ εφόσον είναι μέλη της ΕΣΗΕΑ.

Τα ανωτέρω πρόσωπα μπορούν να ζητήσουν την εξαίρεση τους από την ασφάλιση του Ταμείου εφόσον υποβάλουν αίτηση μέσα σε προθεσμία δύο μηνών από την ανάληψη των καθηκόντων τους (Άρθρο 21Ν. 1539/1985).

6. 
Από 1 Οκτωβρίου 1993 υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ταμείου για όλους τους κλάδους ασφάλισης, οι συντάκτες μέλη των Ενώσεων Συντακτών Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Ευβοίας αφ’ ενός και Πελοποννήσου, Νήσων και Ηπείρου αφ’ ετέρου που ασχολούνται στις ημερήσιες εφημερίδες της περιφέρειας των παραπάνω ενώσεων διακοπτόμενης της ασφάλισης τους στο ΙΚΑ (Άρθρο 43 Ν.2168/1993 – Υπουργική απόφαση Φ53/οικ.2269/1993-ΦΕΚ 743Β που κυρώθηκε με την παρ.3 του άρθρου 8 του Ν. 2217/1994).

7. 
Στην ασφάλιση του Ταμείου Συντάξεως Προσωπικού Εφημερίδων Αθηνών Θεσσαλονίκης (ΤΣΠΕΑΘ) υπάγονται υποχρεωτικά για όλους τους κλάδους ασφάλισης από της ισχύος του παρόντος νόμου και οι συντάκτες μέλη της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης (ΕΣΗΕΜΘ),που απασχολούνται στις ημερήσιες εφημερίδες που εκδίδονται στην περιφέρεια της παραπάνω Ένωσης, εκτός της πόλεως της Θεσσαλονίκης (Άρθρο 16παρ.2 Ν.2328/1995)

8.
α)
Οι συντάκτες-δημοσιογράφοι μέλη των Ενώσεων Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας - Θράκης, Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδος και Εύβοιας και Πελοποννήσου, Ηπείρου και Νήσων, οι οποίοι απασχολούνται, με σχέση εξαρτημένης εργασίας, στους ιδιωτικούς ραδιοτηλεοπτικούς σταθμούς που λειτουργούν μέσα στα όρια της περιφέρειας της κάθε Ένωσης, ασφαλίζονται στο Ταμείο εφόσον αμείβονται τουλάχιστον με τις αποδοχές που προβλέπονται από τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των  δημοσιογράφων-συντακτών της ΕΡΤ-ΑΕ.

β)
Το προσωπικό του Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων ασφαλίζεται στο Ταμείο με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που ασφαλίζεται και το προσωπικό του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων (Άρθρο 21 παρ.1 και 3 Ν.2556/1997).

9. 
Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται :

α)
Οι δημοσιογράφοι συντάκτες οι απασχολούμενοι κατά κύριο επάγγελμα με σχέση εξαρτημένης εργασίας, σε μη κρατικούς ραδιοφωνικούς ή τηλεοπτικούς σταθμούς,που λειτουργούν νόμιμα και εκπέμπουν ή παρουσιάζουν δελτία ειδήσεων τρεις (3), τουλάχιστον, φορές το εικοσιτετράωρο, συνολικής διάρκειας μιας και μισής (1.30), τουλάχιστον, ώρας ή μεταδίδουν αποκλειστικά αθλητικές εκπομπές και οι οποίοι ασχολούνται  με τη συλλογή, επεξεργασία, σχολιασμό και γενικά τη διαμόρφωση της ύλης, που βασίζεται σε πληροφορίες και γεγονότα και προορίζεται για τη σύνταξη δελτίων ειδήσεων, ενημερωτικών ή αθλητικών εκπομπών. Ως δελτία ειδήσεων, η διάρκεια των οποίων υπολογίζεται για τη συμπλήρωση της ανωτέρω 1.30 ώρας θεωρούνται μόνο όσα ο σταθμός παράγει με δικά του μέσα και δικούς του δημοσιογράφους και όχι τα δελτία ειδήσεων άλλων σταθμών που αναμεταδίδονται ύστερα από σύμβαση με αυτούς,

β) 
Οι υπάλληλοι διοίκησης και διαχείρισης, που απασχολούνται κατά κύριο επάγγελμα με σχέση εξαρτημένης εργασίας στους μη κρατικούς ραδιοφωνικούς ή τηλεοπτικούς σταθμούς, που λειτουργούν νόμιμα και τα κέντρα εκπομπής τους βρίσκονται μέσα στα γεωγραφικά όρια των Νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης, με τις ειδικότητες που αναφέρονται στην παρ.7 του άρθρου αυτού (Άρθρο 15 παρ.1 Ν 1866/1989 όπως                αντικαταστάθηκε με το άρθρο 66 παρ.1 του Ν.2676/1999).

Για την υπαγωγή στην ασφάλιση του Ταμείου των προσώπων που αναφέρονται στις περιπτώσεις α’ και β’ της παρούσας παραγράφου, λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που ορίζονται από τις διατάξεις της υπ’αριθ. Φ 53/οικ.211/1999 (ΦΕΚ 155 Β) απόφασης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά.

10. 
Κατ’ εξαίρεση συντάκτες που απασχολούνται με σύμβαση έργου στους Κρατικούς Ραδιοτηλεοπτικούς Σταθμούς που λειτουργούν στους νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης,υπάγονται στην ασφάλιση του Ταμείου εφόσον είναι μέλη της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών ή της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης και η μηνιαία αποζημίωσή τους δεν είναι κατώτερη των μηνιαίων αποδοχών που προβλέπονται από την εκάστοτε ισχύουσα συλλογική σύμβαση εργασίας για τους συντάκτες της ΕΡΤ-ΑΕ.

11. 
Οι συντάκτες μέλη των Ενώσεων Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης, Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Εύβοιας και Πελοποννήσου, Ηπείρου και Νήσων οι οποίοι απασχολούνται στους ραδιοτηλεοπτικούς σταθμούς της ΕΡΤ-ΑΕ που λειτουργούν μέσα στα όρια της περιφέρειας της κάθε Ένωσης, ασφαλίζονται στο Ταμείο με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που ασφαλίζονται και οι συντάκτες των κρατικών ραδιοτηλεοπτικών σταθμών που λειτουργούν στους νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης (Άρθρο 21 παρ.2 Ν.2556/1997).

12. 
Στην ασφάλιση του Ταμείου υπάγονται και οι δημοσιογράφοι-συντάκτες, μη μέλη των αναγνωρισμένων Ενώσεων Συντακτών, οι οποίοι απασχολούνται στην ΕΡΤ-Α.Ε. με σύμβαση έργου, μετά τη συμπλήρωση τριών (3) τουλάχιστον ετών συνεχούς απασχόλησης ή μετά τη συμπλήρωση τριών (3) τουλάχιστον ετών διακεκομμένης, η οποία όμως πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί εντός μιας (1) πενταετίας (Άρθρο 15 παρ.3 Ν.1866/1989 που προστέθηκε με το άρθρο 66 παρ.2 του Ν.2676/1999).

13.
α)
Οι ανταποκριτές του εξωτερικού των ημερησίων εφημερίδων που εκδίδονται στην Αθήνα και την Θεσσαλονίκη, υπάγονται για την εργασία τους αυτή στην ασφάλιση του Ταμείου, εφόσον απασχολούνται κατά κύριο επάγγελμα ως ανταποκριτές με μισθό.

β)
Για την υπαγωγή στην ασφάλιση του Ταμείου των ανωτέρω ανταποκριτών του εξωτερικού, πρέπει να υποβληθούν αποκλειστικά τα εξής δικαιολογητικά:

αα) Βεβαίωση του Διευθυντή της Σύνταξης και του Οικονομικού Διευθυντή της εφημερίδας που να βεβαιώνει ότι εργάζονται ως μόνιμοι ανταποκριτές και με μισθό.

ββ) Βεβαίωση της Διεύθυνσης Τύπου του Υπουργείου Εξωτερικών της χώρας στην οποία εργάζονται ή άλλης αρμόδιας για τον Τύπο Αρχής, καθώς και η βεβαίωση της οικείας Πρεσβευτικής ή Προξενικής Αρχής που να βεβαιώνει ότι είναι διαπεπιστευμένοι ως μόνιμοι ανταποκριτές.

 γγ) Βεβαίωση της Τράπεζας της Ελλάδας, η οποία ανανεώνεται κάθε έξι μήνες και υποβάλλεται στο Ταμείο από τους οικονομικούς Διευθυντές των εφημερίδων οι οποίοι έχουν και την ευθύνη. Η βεβαίωση αυτή πρέπει να αναφέρει το εξαγόμενο συνάλλαγμα για την καταβολή των αποδοχών.

14. 
Ανταποκριτές του εξωτερικού των Κρατικών και μη Ραδιοτηλεοπτικών σταθμών που λειτουργούν στους νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης υπάγονται για την εργασία τους αυτή στην ασφάλιση του Ταμείου, εφόσον είναι μέλη της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών ή της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης και  απασχολούνται κατά κύριο επάγγελμα ως ανταποκριτές, με μισθό όχι κατώτερο των συλλογικών συμβάσεων που ισχύουν για τους συντάκτες της ΕΡΤ.

Για την ασφάλιση των ανωτέρω κατατίθενται στο Ταμείο τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την ασφάλιση των ανταποκριτών εξωτερικού των ημερησίων εφημερίδων, σύμφωνα με τις διατάξεις της περ.β της παρ.13 του άρθρου αυτού.

15. 
Στην ασφάλιση του Ταμείου και για όλους τους κλάδους ασφάλισης αυτού υπάγονται και οι υπάλληλοι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που ασφαλίζονται και οι υπάλληλοι των δημοσιογραφικών ενώσεων που αναφέρονται στην περίπτωση β’ της παρ.2 του άρθρου αυτού. (Άρθρο 21 Ν.2747/1999)

16. 
Τα πρόσωπα που ορίζονται από τις διατάξεις των παραγράφων 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9 και 15 συνεχίζουν την ασφάλισή τους στο Ταμείο και κατά τα χρονικά διαστήματα που δεν προσφέρουν εργασία, λόγω αδείας, στράτευσης,  διαθεσιμότητας και ασθένειας, αλλά λαμβάνουν ολόκληρες ή μέρος των αποδοχών τους από τον εργοδότη τους.

17.
α) 
Εξαιρετικά, τα τακτικά μέλη δημοσιογραφικών ενώσεων τα οποία έχουν συμπληρώσει χρόνο ασφάλισης είκοσι (20) ετών στην αποκλειστική ασφάλιση του Ταμείου και δεν έχουν τις προϋποθέσεις για την υπαγωγή στην ασφάλιση του Ταμείου, μπορούν να υπάγονται, ύστερα από αίτησή τους, στην ασφάλιση του Ταμείου που αρχίζει από την ημέρα της ανάληψης της εργασίας, εφόσον η σχετική αίτηση υποβληθεί μέσα σε   αποκλειστική προθεσμία έξι (6) μηνών, που αρχίζει από την ημέρα της πρόσληψης ή της υποβολής της αίτησης, αν αυτή δεν υποβληθεί μέσα στην ανωτέρω προθεσμία, εφόσον παρέχουν εξηρτημένη εργασία με μισθό στους εξής εργοδότες :

αα) Σε μη ημερήσιες εφημερίδες και περιοδικά που εκδίδονται τουλάχιστον μία φορά το μήνα.

ββ) Σε εγκυκλοπαιδικές και ιστορικές εκδόσεις

γγ) Σε γραφεία τύπου επιχειρήσεων και οργανισμών ιδιωτικού δικαίου. 

β) 
Η κατ’ εξαίρεση ασφάλιση σύμφωνα με την παρούσα  παράγραφο, δεν μπορεί να υπερβεί την πενταετία και θεωρείται ως χρόνος ασφάλισης με την καταβολή στο διπλάσιο της εισφοράς ασφαλισμένου που ορίζεται από τις διατάξεις της περίπτωσης β’ της παρ.1 του άρθρου 39 του παρόντος καταστατικού, με την προϋπόθεση ότι οι αποδοχές τους φορολογούνται στην Κατηγορία Μισθωτών Υπηρεσιών. 

γ)
Σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής των εισφορών που ορίζονται από τις διατάξεις της προηγούμενης περίπτωσης β’ για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από έξι (6) μήνες από την ημέρα που έγιναν απαιτητές, ο ασφαλισμένος χάνει το δικαίωμα για τη συνέχιση της ασφάλισης.

 18.
α)
Τα τακτικά μέλη των Δημοσιογραφικών Επαγγελματικών οργανώσεων που απασχολούνται σε ημερήσιες εφημερίδες  των Αθηνών ή της Θεσσαλονίκης, συνεχίζουν την ασφάλισή τους και μετά τη διακοπή της έκδοσης της εφημερίδας για το χρονικό διάστημα που  εξακολουθούν  να προσφέρουν  στην επιχείρηση της Εφημερίδας την ίδια εργασία για  την οποία ασφαλίσθηκαν στο Ταμείο και δεν απασχολούνται σε άλλη εργασία ασφαλιστέα σε άλλο ασφαλιστικό οργανισμό κύριας ασφάλισης.

  β) 
Ο ανωτέρω χρόνος δεν μπορεί να υπερβεί τη διετία και υπολογίζεται ως χρόνος ασφάλισης  εφόσον  καταβληθούν οι ασφαλιστικές εισφορές από  τον  ασφαλισμένο και  τον  εργοδότη, που ορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 39 του παρόντος καταστατικού.

  19.
Ο χρόνος που διανύθηκε από τα πρόσωπα που ορίζονται από τις διατάξεις των παραγράφων 6 και 7 του άρθρου αυτού με την ίδια ιδιότητα, στην ασφάλιση άλλων ασφαλιστικών οργανισμών, θεωρείται ως χρόνος ασφάλισης στο Ταμείο τόσο για τη συμπλήρωση των απαιτούμενων προϋποθέσεων συνταξιοδότησης όσο και για τον υπολογισμό των παροχών που χορηγεί το Ταμείο. Το Ταμείο θεωρείται απονέμων οργανισμός ανεξάρτητα από το χρόνο που πραγματοποίησαν οι παραπάνω ασφαλισμένοι στην ασφάλισή του, και δεν έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 2 του Ν.Δ.4202/1961 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 9 του Ν.1405/1983 και το άρθρο 14 του Ν.1902/1990.

Οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις μεταξύ των ασφαλιστικών οργανισμών διακανονίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.Δ.4202/1961, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 10 του Ν.1405/1983 και τις διατάξεις του άρθρου 69 του Ν.2084/1992 (Απόφαση υπ’αριθ. Φ53/οικ.2269/1993 Υπουργείου Υγείας Προν. και Κοιν. Ασφαλίσεων – ΦΕΚ 743Β – που κυρώθηκε με την παρ.3 του άρθρου 8 του Ν.2217/1994).

20.
α)
Εφόσον το ίδιο πρόσωπο έχει περισσότερες από μία απασχολήσεις υπάγεται για όλες στην ασφάλιση του  Ταμείου,  εφόσον υπάρχουν οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για την ασφάλιση αυτή.

 β)
Αν συντρέχουν οι όροι για την υπαγωγή στην ασφάλιση του Ταμείου  για περισσότερες απασχολήσεις, οι  ασφαλιστικές εισφορές για κάθε απασχόληση υπολογίζονται χωριστά πάνω στις καταβαλλόμενες αποδοχές και αποδίδονται από  τους υπόχρεους στο Ταμείο. Οι μισθοί που καταβάλλονται για τις απασχολήσεις αυτές υπολογίζονται αθροιστικά για τον υπολογισμό των παροχών.

Άρθρο 4

Πρόσωπα που εξαιρούνται από την ασφάλιση 

1. 
Από τα πρόσωπα που ορίζονται από τις διατάξεις του προηγούμενου άρθρου 3,δεν υπάγονται στην ασφάλιση του Ταμείου από το χρόνο της ισχύος του Π.Δ. 284/1974 (ΦΕΚ 101 Α),τα εξής :

α) 
Όσοι παρέχουν εργασία ο χρόνος της οποίας υπολογίζεται ως συντάξιμος σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας που ισχύει κάθε φορά, για το Δημόσιο, για τα Ν.Π.Δ.Δ. και για τους οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

β) 
Όσοι έχουν ηλικία μεγαλύτερη των 50 ετών και είναι συνταξιούχοι του Δημοσίου και φορέων κύριας ασφάλισης, εφόσον μέχρι τη συμπλήρωση του 50ου έτους της ηλικίας τους δεν ασφαλίστηκαν στο Ταμείο.

γ) 
Όσοι παρέχουν τακτική ή έκτακτη συνεργασία όχι κατά κύριο επάγγελμα.

 δ) 
Οι κλητήρες, οι μεταφορείς, οι καθαρίστριες και γενικά όσοι προσφέρουν χειρωνακτική εργασία.

2. 
Όσα από τα πρόσωπα της προηγούμενης παραγράφου έχουν υπαχθεί στην ασφάλιση του Ταμείου σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 3 του καταστατικού που ίσχυσε πριν από την 17-4-1974, τα οποία πραγματοποίησαν χρόνο ασφάλισης τριών ετών, εξακολουθούν να ασφαλίζονται, εφόσον έχουν τις προϋποθέσεις του άρθρου 3 του παρόντος και για όσο χρόνο πληρούν τις προϋποθέσεις αυτές.

Άρθρο 5

Διπλή Ασφάλιση νέων ασφαλισμένων
1. 
Το πρόσωπο που υπάγεται υποχρεωτικά για πρώτη φορά στην ασφάλιση του Ταμείου από 1-1-1993 και στο εξής, το οποίο δεν έχει υπαχθεί στην ασφάλιση άλλου φορέα κύριας ασφάλισης και σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις υπάγεται υποχρεωτικά από 1-1-1993 και στο εξής στην ασφάλιση και άλλου φορέα κύριας ασφάλισης, παραμένει υποχρεωτικά στην ασφάλιση μόνο ενός φορέα, δηλαδή είτε στην ασφάλιση του  Ταμείου είτε του άλλου φορέα.

2. 
Η παραμονή στην ασφάλιση του Ταμείου ή του άλλου φορέα κύριας ασφάλισης γίνεται με δήλωση του ασφαλισμένου που υποβάλλεται κάθε φόρα στο Ταμείο και στον άλλο φορέα κύριας ασφάλισης καθώς και στους οικείους εργοδότες εντός έξι (6) μηνών από την ανάληψη της δεύτερης απασχόλησης –μισθωτής ή αυτοαπασχόλησης – ή την απόκτηση της ασφαλιστέας ιδιότητας.

3. 
Σε περίπτωση μη υποβολής της ανωτέρω δήλωσης εντός της εξάμηνης προθεσμίας, η υποχρεωτική ασφάλιση χωρεί στον φορέα που υπάγεται η κατά το πρώτον αναληφθείσα μισθωτή απασχόληση ή αυτοαπασχόληση ή ιδιότητα, με εξαίρεση την ασφάλιση στο Ταμείο Συντάξεων και Αυτασφαλίσεως Υγειονομικών και στο Ταμείο Συντάξεων Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, η οποία είναι υποχρεωτική.

4.
Εφόσον ο ασφαλισμένος επέλεξε την υπαγωγή του στην υποχρεωτική ασφάλιση άλλου φορέα κύριας ασφάλισης ή υπάγεται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του άλλου φορέα (ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ) χωρίς να έχει δικαίωμα επιλογής, μπορεί να ασφαλισθεί προαιρετικά στο Ταμείο, ύστερα από σχετική αίτηση που υποβάλλεται στο Ταμείο εντός της παραπάνω εξάμηνης προθεσμίας. Στην περίπτωση αυτή υποχρεούται στην καταβολή του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών ασφαλισμένου εργοδότη και Κράτους, που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν. 2084/1992 (Άρθρο 39 Ν.2084/1992 όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με το  άρθρο 16 παρ.1 του Ν.2556/1997 και του άρθρου 75 του Ν.2676/1999).

Άρθρο 6

Προαιρετική ασφάλιση παλαιών (μέχρι 31-12-1992) ασφαλισμένων
1. 
Το πρόσωπο το οποίο έχει υπαχθεί στην ασφάλιση του Ταμείου μέχρι την 31-12-1992 και έχει πραγματοποιήσει χρόνο ασφάλισης δέκα (10) ετών, όταν διακόψει την υποχρεωτική του ασφάλιση, δικαιούται να συνεχίσει προαιρετικά την ασφάλιση, εφόσον υποβάλει σχετική αίτηση μέσα σε προθεσμία ενός έτους που αρχίζει από την ημέρα που διέκοψε την υποχρεωτική ασφάλιση.

Η προαιρετική ασφάλιση αρχίζει από την ημερομηνία υποβολής της σχετικής αίτησης .

2. 
Ο ασφαλιζόμενος προαιρετικά υποχρεούται να καταβάλλει κάθε μήνα την εισφορά ασφαλισμένου και εργοδότη υπολογιζόμενη επί του μέσου όρου των αποδοχών των τελευταίων 24 μηνών πλήρους απασχόλησης πριν από την διακοπή της εργασίας, στις οποίες υπολογίζονται και τα  δώρα εορτών και επιδόματα αδείας.

Το παραπάνω ποσό μπορεί με αίτηση του ασφαλισμένου να προσαυξάνεται από την 1η Ιανουαρίου κάθε χρόνου με ποσοστό ανάλογο με την αύξηση των αποδοχών βάσει των αντίστοιχων συλλογικών συμβάσεων.

Μεταβολή του τρόπου υπολογισμού των αποδοχών επί των οποίων υπολογίζεται η εισφορά δεν μπορεί να γίνει πριν παρέλθει ένας χρόνος από την υποβολή της αίτησης για προαιρετική ασφάλιση ή από την τελευταία μεταβολή.

Σε καμιά από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι αποδοχές αυτές δεν μπορούν να είναι κατώτερες από το 50πλάσιο του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, που ισχύει την 1η Ιανουαρίου του έτους που ανήκει ο μήνας.

Οι διατάξεις της παραγράφου αυτής, έχουν εφαρμογή και για τους ασφαλισμένους που κατά την έναρξη της ισχύος του παρόντος συνεχίζουν προαιρετικά την ασφάλισή τους, για το εφεξής χρονικό διάστημα.

3.
α)
Μέσα σε χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών από την κοινοποίηση στον ενδιαφερόμενο της απόφασης του Ταμείου για τη συνέχιση προαιρετικά της ασφάλίσής του, πρέπει να καταβάλει ο ενδιαφερόμενος εφάπαξ ή τμηματικά τις απαιτητές ασφαλιστικές εισφορές από την ημέρα της διακοπής της υποχρεωτικής ασφάλισης μέχρι την ημέρα της κοινοποίησης της απόφασης του Ταμείου.

β) 
Από την ημέρα που θα κοινοποιηθεί η απόφαση του Ταμείου, ο ασφαλισμένος που συνεχίζει την ασφάλισή του προαιρετικά υποχρεούται να καταβάλει τη μηνιαία εισφορά του μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα.

4. 
Καθυστέρηση καταβολής των εισφορών πέραν του εξαμήνου από τη λήξη του μήνα στον οποίο ανάγονται, συνεπάγεται απώλεια του δικαιώματος για τη συνέχιση της ασφάλισης προαιρετικά. Είναι δυνατή η εκ νέου ασφάλιση προαιρετικά ύστερα από αίτηση του ασφαλισμένου, αλλά η ασφάλιση θα αρχίζει από την 1η Ιανουαρίου του επόμενου έτους.

5. 
Αν ο ασφαλισμένος υπάγεται υποχρεωτικά στην ασφάλιση άλλου οργανισμού κύριας ασφάλισης, δεν δικαιούται να ασφαλισθεί στο Ταμείο προαιρετικά.

Οι διατάξεις του προηγούμενου εδαφίου δεν εφαρμόζονται σε ασφαλισμένους του Ταμείου που έχουν κάποια από τις ιδιότητες που αναφέρονται στο άρθρο 13 παρ.1 εδάφιο πρώτο του Νόμου 1066/1980 καθώς και σε όσους καταλαμβάνουν θέσεις Διοικητή ή Υποδιοικητή στα κρατικά νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου του άρθρου 9 του Νόμου 1232/1982 και δεν είναι μόνιμοι υπάλληλοι αυτών.

Η εισφορά των ανωτέρω προσώπων καθορίζεται σε ποσοστό ίσο με την προβλεπόμενη εισφορά εργοδότη και ασφαλισμένου και υπολογίζεται επί  του συνόλου των αποδοχών που παίρνουν κάθε μήνα από την θέση που  υπηρετούν.

6. 
Ο ασφαλιζόμενος προαιρετικά εξομοιώνεται για όλες τις περιπτώσεις της ασφάλισης με το πρόσωπο που υπάγεται στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ταμείου.

7. 
Για τη συμπλήρωση του χρόνου ασφάλισης των δέκα (10) ετών, που προβλέπεται από την παρ.1 του άρθρου αυτού, υπολογίζεται και ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης σε οργανισμούς κύριας ασφάλισης (Άρθρο 18 παρ.4 Ν.2079/1992 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 7 του Ν.2335/1995).

Άρθρο 7

Προαιρετική ασφάλιση νέων (από 1-1-1993) ασφαλισμένων
1. 
Το πρόσωπο που έχει υπαχθεί για πρώτη φορά στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ταμείου από 1-1-1993 και στο εξής, και δεν έχει υπαχθεί στην ασφάλιση άλλου φορέα κύριας ασφάλισης, αν διακόψει την ασφάλισή του, δικαιούται να ζητήσει τη συνέχιση της ασφάλισης αυτής προαιρετικά, εντός έτους από τη διακοπή της, εφόσον :

 α) 
έχει πραγματοποιήσει στην υποχρεωτική ασφάλιση 1.500 ημέρες εργασίας τουλάχιστον από τις οποίες 300 ημέρες εντός της τελευταίας πριν από την υποβολή της αίτησης πενταετίας και

 β) 
δεν υπάγεται στην ασφάλιση άλλου φορέα κύριας ασφάλισης.

 2. 
Ο προαιρετικά ασφαλισμένος βαρύνεται με την εκάστοτε συνολική εισφορά εργοδότη και ασφαλισμένου, η οποία προσδιορίζεται βάσει του μέσου όρου του μισθού του τελευταίου έτους πριν από την διακοπή της υποχρεωτικής ασφάλισης, αναπροσαρμοσμένου με το εκάστοτε ποσοστό αυξήσεως των συντάξεων.

3. 
Χρονική περίοδος,
για την οποία δεν καταβλήθηκαν εισφορές εντός έξι (6) μηνών από της λήξεως της περιόδου στην οποία ανάγονται αυτές, δεν λογίζεται ως χρόνος προαιρετικής ασφάλισης. Εισφορές, οι οποίες καταβλή-θηκαν πέραν του μηνός από τότε που κατέστησαν απαιτητές και μέχρι των έξι (6) μηνών επιβαρύνονται με τα προβλεπόμενα πρόσθετα τέλη.

4. 
Καθυστέρηση καταβολής εισφορών πέραν του έτους, από τη λήξη της περιόδου στην οποία ανάγονταί αυτές συνεπάγεται την απώλεια του δικαιώματος περαιτέρω συνεχίσεως της προαιρετικής ασφάλισης που άρχισε.

5. 
Ο συνεχίζων προαιρετικά την ασφάλισή του δεν υποχρεούται σε καταβολή εισφορών κατά το χρόνο που λαμβάνει επίδομα ασθενείας .

6. 
Δεν δύναται να γίνει προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης αν ο ασφαλισμένος κατά την υποβολή της σχετικής αίτησης είναι ανάπηρος κατά την έννοια του στοιχείου β’ της παρ.5 του άρθρου 28 του α.ν. 1846/1951 (Άρθρο 42 Ν. 2084/1992).

Άρθρο 8

Εννοιολογικοί προσδιορισμοί

Για την εφαρμογή του παρόντος καταστατικού, οι ακόλουθοι όροι σημαίνουν αντίστοιχα :

1. 
Ασφαλισμένοι: Τα πρόσωπα που υπάγονται στην ασφάλιση σύμφωνα με το άρθρο 3 και δεν εξαιρούνται από την ασφάλιση σύμφωνα με το άρθρο 4.

2.
Χρόνος ασφάλισης: Ο από της συστάσεως του Ταμείου χρόνος απασχόλησης και ο χρόνος που εξομοιώνεται με χρόνο απασχόλησης, ο χρόνος που έχει αναγνωρισθεί και εξαγορασθεί σύμφωνα με τις προϊσχύσασες διατάξεις, τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και τις γενικές διατάξεις νόμων, Διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων, καθώς και ο χρόνος για τον οποίο ο ασφαλισμένος δικαιούται μισθό από τον εργοδότη του.

3. 
Εργοδότης: Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου προς τα οποία προσφέρουν την εργασία τους τα πρόσωπα που υπάγονται στην ασφάλιση του Ταμείου.

4. 
Μισθός – Αποδοχές: Οι πάσης φύσεως παροχές σε χρήμα που χορηγούνται από τον εργοδότη σε αντάλλαγμα της παρεχόμενης εργασίας.

5. 
Συντάκτες: Όσοι τελούν σε σχέση εξαρτημένης εργασίας και παρέχουν τις υπηρεσίες τους κατά κύριο επάγγελμα με μισθό στους εργοδότες που ορίζονται από το άρθρο 3 του παρόντος καταστατικού και ειδικότερα: Διευθυντές σύνταξης, αρχισυντάκτες επί της ύλης, άλλοι συντάκτες γραφείου, αρθρογράφοι, σχολιαστές, ειδησεογράφοι, χρονογράφοι, κριτικοί, μεταφρα-στές, σκιτσογράφοι και διορθωτές.

6. 
Διοικητικοί και Διαχειριστικοί υπάλληλοι: 

Όσοι ασχολούνται κατά κύριο και σύνηθες επάγγελμα με τη διοίκηση και διαχείριση των επιχειρήσεων που ορίζονται από τις διατάξεις της περίπτωσης α’ της παραγράφου 1 του άρθρου 3 και ειδικότερα: 

Οικονομικοί Διευθυντές, Διαχειριστές, Λογιστές, Εισπράκτορες, Ταμίες, Γραμματείς, λοιποί υπάλληλοι για τις αγγελίες, συνδρομές παραγωγής διαφημίσεων και στατιστικής κυκλοφορίας, διεκπεραιωτές, αρχειοθέτες, αποθηκάριοι και δακτυλογράφοι.

7. 
Κύριο επάγγελμα: Η εργασία από την οποία ο ασφαλισμένος κερδίζει κυρίως τα αναγκαία για να ζήσει, καθορίζει την κοινωνική και επαγγελματική του θέση και αφιερώνει τον περισσότερο χρόνο του.

8. 
Εξαρτημένη εργασία: Η σύμβαση μίσθωσης εργασίας, κατά την οποία ο εργαζόμενος ασφαλισμένος βρίσκεται σε νομική εξάρτηση, υποχρεούμενος να παρέχει την εργασία του υπό την εποπτεία και τις οδηγίες του εργοδότη με μισθό, ανεξάρτητα με πιο τρόπο καθορίζεται και καταβάλλεται ο μισθός.

9. 
Ημερήσιες εφημερίδες: Τα έντυπα πολιτικού, οικονομικού και αθλητικού περιεχομένου, που εκδίδονται κάθε μέρα στην Αθήνα, στην Θεσσαλονίκη και στις άλλες πόλεις της χώρας και κυκλοφορούν με τον ίδιο τίτλο. Η έβδομη έκδοση καθημερινής εφημερίδας δεν θεωρείται αυτοτελής εβδομαδιαία εφημερίδα, έστω και αν χρησιμοποιεί στην έκδοσή της αυτή παραλλαγμένο τον τίτλο της καθημερινής έκδοσης (Άρθρο 3 Ν.1798/1951 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 2 του Ν.1542/1985).

10.
Συνταξιούχος :Αυτός που λαμβάνει από το Ταμείο σύνταξη λόγω γήρατος ή αναπηρίας καθώς και οι δικαιοδόχοι θανόντων ασφαλισμένων ή συνταξιούχων.

Άρθρο 9

Ηλικία 

1. 
Η ηλικία των ασφαλισμένων και των μελών της οικογένειας τους αποδεικνύεται με το δελτίο της αστυνομικής τους ταυτότητας.

Στην περίπτωση που δεν υπάρχει αστυνομική ταυτότητα η ηλικία αποδεικνύεται με ληξιαρχική πράξη γέννησης που έχει συνταχθεί ή διορθωθεί μέσα σε 90 ημέρες από τη γέννηση ή με την εγγραφή στα Μητρώα Αρρένων ή Δημοτολόγια.

Αν υπάρχουν δύο ή περισσότερες εγγραφές στα μητρώα Αρρένων ή στα Δημοτολόγια με διαφορετικό έτος γέννησης λαμβάνεται υπόψη η παλαιότερη εγγραφή. Σε περίπτωση που έχει γίνει διόρθωση του έτους γέννησης που αναγράφεται στα Μητρώα Αρρένων ή στα Δημοτολόγια ως έτος γέννησης θεωρείται αυτό που γράφτηκε πριν από τη διόρθωση.

2. 
Η ηλικία αλλοδαπών ή ακαθόριστης υπηκοότητας ασφαλισμένων και των μελών της οικογενείας τους αποδεικνύεται με το διαβατήριό τους ή με την ταυτότητα με την οποία τους έχει εφοδιάσει η αρμόδια αστυνομική αρχή.

Στην περίπτωση που δεν υπάρχει κανένα από τα παραπάνω στοιχεία η ηλικία αποδεικνύεται με έγγραφο στοιχείο που προβλέπεται από τη νομοθεσία του κράτους που γεννήθηκε ο δικαιούχος της παροχής, θεωρημένο από την αρμόδια Ελληνική Προξενική Αρχή.

3. 
Στην περίπτωση που από τα στοιχεία των παραγράφων 1 και 2 που υποβάλλοντα, δεν προκύπτει η ακριβής ημερομηνία γέννησης των ασφαλισμένων και των μελών της οικογένειάς τους, ως ημερομηνία γέννησης θεωρείται η 1η Ιουλίου του έτους γέννησης.

Άρθρο 10

Μητρώο ασφαλισμένων – Συνταξιούχων και εργοδοτών

1. 
Το μητρώο ασφαλισμένων, των συνταξιούχων και των εργοδοτών του Ταμείου τηρείται μηχανογραφικά κατά τα οριζόμενα με απόφαση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

2. 
Η εγγραφή ασφαλισμένου ή εργοδότη στα μητρώα του Ταμείου γίνεται βάσει δηλώσεως (δελτίου απογραφής) του ασφαλισμένου ή εργοδότη.

 Εργοδότης ο οποίος απασχολεί πρόσωπο, το οποίο δεν έχει εγγραφεί στο μητρώο του Ταμείου υποχρεούται να υποβάλει σ’ αυτό εντός τριών ημερών από την έναρξη της απασχόλησης, το σχετικό δελτίο απογραφής. Πρόσωπα, τα οποία έχουν έννομο συμφέρον για την εγγραφή ασφαλισμένου στην ασφάλιση δικαιούνται να υποβάλουν στο Ταμείο δήλωση για την εγγραφή του. Σε κάθε περίπτωση τα όργανα ασφάλισης του Ταμείου, όταν πληροφορηθούν την ύπαρξη προσώπων, τα οποία υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ταμείου και δεν έχουν εγγραφεί στο μητρώο, ή εργοδοτών, οι οποίοι απασχολούν προσωπικό που υπάγεται στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ταμείου, και δεν έχουν απογραφεί, οφείλουν να προβούν αυτεπάγγελτα στην εγγραφή τους.

Ο τύπος και το περιεχόμενο της δηλώσεως απογραφής, ο τρόπος διαπίστωσης αναπόγραφων ασφαλισμένων – εργοδοτών, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια ορίζονται με την υπ’αριθ. οικ. 868/Φ.10.150/1993 (ΦΕΚ 941Β) υπουργική απόφαση και όπως αυτή ισχύει κάθε φορά.

 3. 
Το Ταμείο υποχρεούται να υποβάλλει στη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων κάθε αναγκαίο στοιχείο για τη δημιουργία και λειτουργία των Εθνικών Γενικών Μητρώων Ασφαλισμένων, Συνταξιούχων και Εργοδοτών. Οι Ασφαλισμένοι, οι Συνταξιούχοι και οι Εργοδότες εφοδιάζονται με παραστατικό του αριθμού μητρώου τους, στοιχείο κατά τα οριζόμενα με  απόφαση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

4. 
Για τα Μητρώα ασφαλισμένων, εργοδοτών και συνταξιούχων και τα δελτία απογραφής εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 64 του Ν.2084/1992 όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με την παρ.8 του άρθρου 20 του Ν.2556/199, με τις παρ.2 και 3 του άρθρου 39 του Ν.2676/1999 και των υπουργικών αποφάσεων οικ. 967/Φ10150/1993 (ΦΕΚ 186Β), οικ.868/Φ.10.150/1993 (ΦΕΚ 941Β) και οικ. 714/Φ10.150/1998 (ΦΕΚ 751Β), όπως οι διατάξεις αυτές ισχύουν κάθε φορά.

Άρθρο 11

Δήλωση ατομικών στοιχείων ασφαλισμένων και συνταξιούχων

Οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι του Ταμείου υποχρεούνται να παρέχουν, όταν αυτό τους ζητηθεί, κάθε στοιχείο απαραίτητο τόσο για τον έλεγχο της ασφαλιστικής τους κατάστασης όσο και για τη δημιουργία Γενικού Μητρώου Ασφαλισμένων, Συνταξιούχων και Εργοδοτών.

Σε περίπτωση μη υποβολής των στοιχείων μέχρι την ημερομηνία που ορίζεται στη σχετική ειδοποίηση, είναι δυνατή η αναστολή καταβολής της σύνταξης.

Η σύνταξη επαναχορηγείται αναδρομικά, από την επομένη της διακοπής της, εφόσον υποβληθούν τα σχετικά στοιχεία. 

Δικαίωμα για συλλογή στοιχείων έχουν το Ταμείο και οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Άρθρο 39 παρ.1 Ν.2676/1999).

Άρθρο 12

Υπηρεσίες – προσωπικό

1. Οι υπηρεσίες του Ταμείου διεξάγονται με δικό του προσωπικό, που προσλαμβάνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά για την πρόσληψη προσωπικού στο Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ.

2. Τα του προσωπικού του Ταμείου ορίζονται με τον Οργανισμό του.
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